
Sondagem pré-eleitoral 
Açores 2024

Resultados sob embargo até às 20h00 (hora de Lisboa) 
do dia 30 de janeiro de 2024

Inquérito realizado nos dias 27 e 28 de janeiro de 2024

Contacto para dúvidas: João António, jantonio@ucp.pt



Ficha Técnica
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Esta sondagem foi realizada pelo CESOP–Universidade Católica Portuguesa para a RTP, Antena 1 e Público nos dias 27 e 28 de
janeiro de 2024. O universo alvo é composto pelos indivíduos com 18 ou mais anos recenseados eleitoralmente e residentes na
Região Autónoma dos Açores. Foram selecionadas vinte e cinco freguesias dos dois círculos eleitorais com maior número de
eleitores (São Miguel e Terceira), de modo a garantir que as médias dos resultados eleitorais das últimas eleições nesse conjunto
de freguesias (ponderado o peso eleitoral dos seus círculos de pertença) estivessem a menos de 1 ponto percentual dos
resultados das candidaturas mais votados em cada eleição. Os domicílios em cada freguesia foram selecionados por caminho
aleatório e a seleção do inquirido em cada domicílio também foi aleatória. Todas as entrevistas foram efetuadas com recurso a
tablets, respondendo os inquiridos à sua opção de voto de forma totalmente confidencial. Foram obtidos 2297 inquéritos válidos,
sendo 58% dos inquiridos mulheres. Todos os resultados obtidos foram depois ponderados de acordo com a distribuição de
eleitores residentes na Região por sexo, escalões etários, e freguesia na base dos dados do recenseamento eleitoral. A taxa de
resposta foi de 56%*. A margem de erro máximo associado a uma amostra aleatória de 2297 inquiridos é de 2%, com um nível de
confiança de 95%.

*Esta taxa resulta da divisão do número de respostas completas (2297) pelo total das seguintes situações: respostas completas; desistências; recusa
abrir a porta; pessoa selecionada não está em casa; pessoa selecionada recusa responder.



1. Intenção de voto
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Intenção de votar nas Legislativas Regionais
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Recusa
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Das seguintes frases que lhe vou dizer, qual é aquela que melhor se aplica ao seu caso em relação às próximas 
eleições para a Assembleia Legislativa dos Açores no dia 4 de fevereiro?
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Nota: Como em todo o relatório, soma das percentagens superiores ou inferiores a 100% devem-se a arredondamentos à unidade.

A partir destas respostas não é possível prever um
valor para a abstenção. Sabemos que entre as pessoas
que aceitaram participar na sondagem, 64% dizem que
vão votar de certeza. Isto nada nos diz sobre o que
pretendem fazer as pessoas que não foram inquiridas.
Mas podemos também assumir que essa percentagem
será bem menor entre aqueles que não aceitaram
participar.

É habitual e compreensível que as percentagens do
gráfico sejam muito diferentes do que se encontraria
numa eleição real. Sabemos que a percentagem de
abstencionistas será sempre superior às percentagens
que se encontram neste tipo de inquéritos (por
exemplo, a participação eleitoral nas últimas
Legislativas Regionais foi de 45,4%). Isso acontece
porque muitos dos abstencionistas não aceitam sequer
responder a inquéritos políticos.



Intenção de voto em Legislativas Regionais

“Neste tablet estão todas as listas concorrentes às próximas eleições.
Aparecem pela ordem em que estarão no boletim oficial. Queria pedir-lhe
para pressionar com o dedo o partido ou coligação em que vai votar nas
próximas eleições para a Assembleia Legislativa dos Açores e que depois
carregue na tecla seguinte (em cima à direita). Esta informação é
rigorosamente anónima: depois de carregar “Seguinte”, é impossível
identificar o seu voto. SÓ VOTE EM BRANCO OU NULO SE FOR ISSO QUE VAI
FAZER NO DIA DE ELEIÇÕES. E, SE AINDA NÃO SABE EM QUEM VAI VOTAR, HÁ
UMA OPÇÃO ONDE PODE ASSINALAR ISSO?”
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* Dados ponderados de acordo com a distribuição da população por sexo, escalões 
etários e distribuição geográfica
** Obtida calculando a percentagem de intenções diretas de voto em cada partido 
em relação ao total de votos válidos (excluindo abstenção e não respostas). A 
estimativa da votação na R.A.A. em função das intenções de voto em São Miguel 
e na Terceira foi feita tendo por base dados de eleições anteriores. São apenas 
consideradas intenções de voto de inquiridos que dizem ter a certeza que vão 
votar (N=1350). Estas estimativas têm valor meramente indicativo, dado que 
diferentes pressupostos poderão gerar resultados diferentes. Estas estimativas 
não são previsões de resultados eleitorais – apenas traduzem a distribuição das 
intenções de voto expressas pelo eleitorado a uma semana das eleições.

Intenção direta de voto*
(recolhida em São Miguel e Terceira)

Estimativa de resultados eleitorais**
(para a R. A. dos Açores)

PS 31% PS 39%

PSD / CDS / PPM 26% PSD / CDS / PPM 36%

CH 9% CH 9%

B.E. 2% B.E. 3%

IL 1% IL 2%

CDU 1% CDU 2%

PAN 1% PAN 2%

L <1% L 1%

JPP <1% JPP 1%

ADN <1% ADN <1%

Branco / Nulo 6% Branco / Nulo 5%

Não sabe 8%

Não vai votar 10%

Recusa responder 3%



Intenção de voto (com margens de erro associadas a cada proporção)
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Que leituras podemos fazer dos resultados desta
sondagem?

1. PS e coligação PSD/CDS/PPM recolhem neste
momento percentagens de intenção de voto
próximas, com vantagem para o PS

2. A confirmarem-se estes resultados no próximo
domingo, o cenário mais provável é de vitória de
uma destas forças políticas sem maioria absoluta

3. CH é a terceira lista com mais intenções de
voto

4. BE, IL, PAN e CDU com resultados muito
próximos, havendo neste momento maior
probabilidade do B.E. ter melhores resultados do
que os restantes

Nota: Sabemos que em eleições regionais e autárquicas
as diferenças entre sondagens pré-eleitorais e resultados
eleitorais tendem a ser maiores do que em eleições
nacionais. A campanha neste tipo de eleições conta
muito e é possível um partido ver a sua força crescer ou
decrescer significativamente nesta última semana



Distribuição de deputados
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Min Max

PS 23 27

PSD / CDS / PPM 22 26

CH 3 5

B.E. 0 2

IL 0 1

CDU 0 1

PAN 0 1

Embora esta sondagem tenha como base de análise apenas
entrevistas realizadas em São Miguel e na Terceira,
propomos esta distribuição de deputados com base na
análise da correspondência em eleições passadas entre os
resultados dos vários partidos nestas duas ilhas e os
resultados dos mesmos partidos nas restantes ilhas.

Assim resulta a distribuição de deputados exposta no
quadro ao lado. Segundo esta distribuição as intenções de
voto nesta sondagem não indiciam a maioria absoluta
como possibilidade para nenhuma das listas concorrentes.

Com este hipotético cenário de distribuição de deputados,
observa-se à esquerda e à direita a possibilidade de
constituição de maiorias parlamentares.



2. Intenção de voto por sociodemográficas e 
transferência de voto 
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Intenção direta de voto Mulheres Homens 18-34 35-64 65 ou + <=3º ciclo Secundário Superior

PS 31% 31% 30% 18% 32% 39% 34% 27% 26%

PSD / CDS / PPM 26% 28% 24% 22% 27% 29% 25% 27% 27%

CH 9% 6% 12% 17% 9% 2% 8% 14% 5%

B.E. 2% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 4%

IL 1% 1% 2% 3% 1% <1% <1% 1% 4%

CDU 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2%

PAN 1% 1% 1% 3% 1% <1% <1% 2% 2%

Outros 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3%

Brancos /Nulos 6% 6% 6% 7% 6% 3% 5% 7% 6%

Não sabe 8% 9% 8% 10% 7% 8% 8% 7% 11%

Não votava 10% 10% 10% 14% 8% 11% 11% 9% 9%

Recusa responder 3% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 1%

Intenção de voto, por sexo, idade e escolaridade do inquirido
Intenção de votar Mulheres Homens 18-34 35-64 65 ou + <=3º ciclo Secundário Superior

De certeza que não vai votar/não tenciona ir votar 10% 10% 10% 14% 8% 11% 11% 9% 9%

Não sabe se vai votar 10% 11% 9% 12% 10% 7% 13% 9% 3%

Em princípio vai votar 16% 16% 15% 18% 15% 14% 16% 19% 11%

De certeza que vai votar 64% 62% 66% 55% 66% 67% 59% 63% 78%

Recusa responder 1% 1% 0,5% 1% 0,5% 1% 1% 1% 0%



Intenção de voto em Regionais (por voto nas Regionais 2020)
Para onde estão a ir os votos de 2020?
(soma 100% em coluna – se diferente de 100%, deve-se a arredondamentos à unidade)
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Voto nas Legislativas Regionais 2020

Não 
votou PS PSD CDS CH O B/N

Não se 
lembra 

(não ler)
Não 

responde
Intenção de voto em 
Legislativas Regionais 

2024

PS 26% 70% 9% 14% 6% 12% 8% 23% 18%

PSD / CDS / PPM 21% 8% 69% 43% 16% 18% 15% 29% 16%

CH 22% 6% 5% 5% 61% 5% 13% 11% 8%

Outros 9% 4% 6% 24% 8% 54% 11% 11% 12%

B/N 7% 3% 5% 14% 6% 5% 40% 8% 6%

Não sabe 12% 7% 5% 0% 2% 6% 9% 16% 28%

Não responde 3% 2% 1% 0% 0% 0% 4% 3% 12%



Intenção de voto em Regionais (por voto nas Regionais 2020)
De onde vêm as intenções de voto atuais?
(soma 100% em linha – se diferente de 100%, deve-se a arredondamentos à unidade)
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Voto nas Legislativas Regionais 2020

Não 
votou PS PSD CDS CH O B/N

Não se 
lembra 

(não ler)
Não 

responde
Intenção de voto em 
Legislativas Regionais 

2024

PS 11% 71% 7% 0,5% 0,5% 1% 1% 5% 3%

PSD / CDS / PPM 10% 10% 62% 1,6% 1,4% 3% 1% 8% 4%

CH 31% 22% 12% 0,5% 15,5% 2% 4% 8% 5%



3. Cenários pós-eleitorais 
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Probabilidade de maioria absoluta

Acha que destas eleições vai sair uma maioria absoluta?
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21%

52%

25%

2%

Sim Não Não sabe Recusa responder



Preferência por maioria absoluta ou relativa

Das seguintes 4 possibilidades, o que seria melhor para os Açores? Um Governo do PS com maioria absoluta, um 

Governo liderado pelo PSD com maioria absoluta, um Governo apoiado por PS e outros partidos ou um Governo 

apoiado por PSD, CDS, PPM e outros partidos?
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22%

15% 16% 16%

24%

7%

Governo PS com
maioria absoluta

Governo liderado
por PSD com

maioria absoluta

Governo apoiado
por PS e outros

partidos

Governo apoiado
por PSD, CDS, PPM
e outros partidos

Não sabe Não responde



PS mais votado, mas sem maioria absoluta

Se o PS for o mais votado, mas não conseguir maioria absoluta, o que será melhor para a Região Autónoma dos 
Açores?
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17%

28%

24%

31%

Governo minoritário apoiado
apenas pelo PS

Governo apoiado pelo PS e
outro ou outros partidos

Governo apoiado pelo PSD,
CDS, PPM e outros partidos,

sem a presença do PS

Ns/Nr



Coligação PSD / CDS / PPM mais votada, mas sem maioria absoluta

Se a coligação PSD / CDS /PPM for a mais votada, mas não conseguir maioria absoluta, o que será melhor para a 
Região Autónoma dos Açores?
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17%

24% 24%

35%

Governo minoritário apoiado
apenas pelo PSD, CDS e PPM

Governo apoiado pelo PSD,
CDS, PPM e outro ou outros

partidos

Governo apoiado pelo PS e
outros partidos, sem a

presença do PSD

Ns/Nr



4. Previsão de vitória 
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Qual será o partido mais votado?

Independentemente das suas preferências, qual é que acha que vai ser o partido mais votado nas eleições de dia 
4 de fevereiro?
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45%

31%

3%

18%

3%

PS PSD / CDS / PPM Outro Não sabe Não responde

PS
PSD / 

CDS/ PPM Outro Ns/Nr

PS 75% 11% 1% 13%

PSD / CDS / 
PPM 25% 58% 1% 17%

CH 35% 32% 12% 21%

B.E. 43% 30% 5% 23%

IL 57% 30% 0% 13%

CDU 59% 30% 0% 11%

PAN 25% 50% 7% 18%

L 18% 36% 0% 45%

JPP 39% 61% 0% 0%

ADN 30% 40% 20% 10%

Branco / Nulo 30% 27% 5% 38%

Previsão de mais votado, em função da intenção de 

voto



5. Melhor Presidente do Governo Regional 
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Quem seria melhor Presidente?

Independentemente das suas preferências partidárias, entre José Manuel Bolieiro e Vasco Cordeiro quem seria 
melhor Presidente do Governo Regional?
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37%

41%

22%

José Manuel Bolieiro Vasco Cordeiro Ns/Nr

José Manuel 
Bolieiro

Vasco 
Cordeiro Ns/Nr

PS 11% 75% 14%

PSD / CDS / PPM 73% 14% 13%

CH 36% 36% 28%

B.E. 21% 51% 28%

IL 37% 27% 37%

CDU 32% 43% 25%

PAN 46% 36% 18%

L 40% 40% 20%

JPP 42% 32% 26%

ADN 80% 20% 0%

Branco / Nulo 35% 25% 39%

Melhor Presidente, em função da intenção de voto
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